
 

Ata da quadragésima sétima (47ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 
As nove (09) horas trinta e um (31) minutos, do dia primeiro de setembro de dois mil e 

vinte (01.09.2020), teve início a quadragésima sétima (47ª) Sessão Ordinária, do quarto 

(4º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 

POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor 

Presidente, convidou o Vereador ZANDER FÁBIO, para ler um trecho bíblico e em 

seguida o convidou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 

retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 

pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; ZANDER FÁBIO - 1º 

Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. No 

expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº 407/2020 do Gabinete 

do Prefeito – Mensagem para conhecimento sobre a abertura de créditos adicionais 

extraordinários à secretaria municipal de Saúde – Fundo Municipal de Saúde no 

montante de R$ 46.408.219,50 (quarenta e seis milhões quatrocentos e oito mil duzentos 

e dezenove reais e cinqüenta centavos). Ofício nº 408/2020 do Gabinete do Prefeito – 

Projeto de Lei nº 171/20 – Denomina Parque Municipal Grande Vera Cruz Jornalista 

Washington Novaes o Parque localizado no Setor Conjunto Vera Cruz, Nesta Capital. O 

Vereador PAULO MAGALHÃES solicitou 01 (um) minuto de silêncio pelo falecimento 

do amigo Paulo Roberto da Silveira. Às 9:47h (nove horas quarenta e sete minutos), 

o Senhor Presidente em exercício, Vereador ZANDER FÁBIO, passou para o 

Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Dra. 

Cristina. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: Vereador WELINGTON 

PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; LUCAS KITÃO, 

requerimentos endereçados ao Governador, COMURG, SEINFRA e INFRAERO; 

PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao Prefeito e SMT; ANSELMO 

PEREIRA, Projeto de Lei “Dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a Associação dos 

Idosos dos Bairros: Serrinha, Parque Amazonas, Nova Suíça e dá outras providências”, 

Projeto de Lei que “Denomina de CMEI Rotary Club de Goiânia o logradouro localizado 

na Rua 3 (três), número 141, Setor Leste Universitário no Município de Goiânia”, 

requerimento endereçado ao Presidente da Casa “Moção de Aplauso” ao delegado José 

Aureliano Ribeiro de Matos titular da Delegacia da Receita Federal em Goiás e 

requerimentos endereçados ao Prefeito, SEINFRA, SEMMA, SMT e COMURG; 

KLEYBE MORAIS, Projeto de Lei que “Altera e acrescenta dispositivos nas Leis que 

especifica, e dá outras providências” e requerimentos endereçados SEINFRA, COMURG 

e SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 

ALFREDO BAMBÚ, Projeto de Lei “Dispõe sobre a livre parada e estacionamento de 

veículos particulares pertencentes aos Oficiais de Justiça Estaduais e Federais quando em 

diligências no Município de Goiânia e dá outras providências” e requerimentos endereçados 

a COMURG e SEPLANH; Dra. CRISTINA, requerimentos endereçados à Secretaria 

Municipal de Educação; SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado ao Prefeito e ao 

Presidente da Casa para realização de Audiência Pública de forma remota para tratar do 



tema “Parem os Despejos: Em defesa das Famílias sem teto e sem terra”. Às 10:04h (dez 

horas e quatro minutos) o Senhor Presidente em exercício Vereador ROGÉRIO 

CRUZ passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 248/2018 de autoria do 

Vereador Zander, dispõe sobre a proibição de comercialização de cães e gatos que 

tenham menos de oito meses de vida, com parecer da Comissão do Meio Ambiente, pela 

Aprovação – Relator: Vereador Tiãozinho Porto – 2ª votação. Foi apresentada Emenda 

Modificativa pelo Vereador Andrey Azeredo. Colcada em votação, a Emenda Modificativa 

foi “rejeitada”. Em seguida o Projeto foi colacado em votação, “aprovado” e encaminhado 

ao  Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto 

de Lei nº 233/2019 de autoria da Vereadora Doutora Cristina,  estabelece área escolar 

de segurança como espaço de prioridade especial do poder Público municipal e dá outras 

providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 

Aprovação – Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a 

Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. Projeto de Lei nº 345/2019 de autoria do 

Vereador Doutor Paulo Daher,  autoriza o poder executivo a criar o Hospital Municipal 

Pediátrico que deverá ser implantado na região noroeste da capital, com parecer da 

Comissão de Saúde e Assistência Social, pela Aprovação – Relator: Vereador Doutor Gian 

– 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao  Núcleo de Processamento e Controle para 

a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2020 de autoria 

do Vereador Anselmo Pereira, Susta os efeitos de quaisquer Atos do Poder Executivo 

Municipal que venham a negar eficácia e vigência aos Incisos III, IV, V, VII do artigo. 55 daa 

Lei n° 5.040, de 20/11/1975, que dispõe sobre o código Tributário do Municipio de Goiânia”, 

. “O Projeto foi retirado de Pauta a Pedido do Autor”. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 061/19 de autoria do Vereador Andrey Azeredo, concede título honorífico de cidadão 

goianiense ao Senhor Erivan Lourenço de Morais pelos relevantes serviços prestados ao 

municipio de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 

Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales – Votação Única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 026/2020 de autoria do Vereador Doutor Gian, concede título honorífico de cidadão 

goianiense ao Senhor André Luiz de Almeida Mendonça, Ministro da Justiça e Segurança 

Pública do Brasil, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 

Aprovação – Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – Votação Única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 027/2020 de autoria do Vereador Divino Rodrigues, concede título de cidadão 

goianiense ao Senhor Daniel Ganda dos Santos, por sua contribuição e pelos relevantes 

serviços prestados a nossa cidade, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales – Votação Única. Foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei nº 

141/2020 de autoria do Vereador Gustavo Cruvinel,  “Declara de utilidade pública a 

associação Parkinson Goiás – ASPARK – GO, Associação Civil sem fins Lucrativos, com 

sede e foro no municipio de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado 

e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram 

aprovados os requerimentos: 3.360 e 3.400/20 do Vereador Anselmo Pereira; 3401 e 

3402/20 do Vereador Andrey Azeredo. Os requerimentos nº. 3.403 a 3.492 foram 

aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 

“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 3.493 e 3.494 foram enviados 

à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 11:35h (onze horas trinta e 



cinco minutos) o Senhor Presidente em exercício, Vereador ROGÉRIO CRUZ 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para amanhã no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º. Secretário: 
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Ata da quadragésima oitava (48ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 
As nove (09) horas vinte e dois (22) minutos, do dia dois de setembro de dois mil e vinte 

(02.09.2020), teve início a quadragésima oitava (48ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 

ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 

POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor 

Presidente, convidou o Vereador CARLIN CAFÉ, para ler um trecho bíblico e em seguida 

convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler a Ata da Sessão anterior que, não 

havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 

Interno, sendo assinado pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 

CLÉCIO ALVES - 1º Secretário em exercício; WELINGTON PEIXOTO – 2º Secretário 

em exercício. No expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº 

404/2020 do Gabinete do Prefeito – Mensagem para conhecimento sobre a abertura 

de créditos adicionais extraordinários à Secretaria Municipal de Saúde – Fundo Municipal 

de Saúde no montante de R$ 5.489.666,18 (cinco milhões quatrocentos e oitenta e nove 

mil seiscentos e sessenta e seis reais e dezoito centavos). Ofício nº 405/2020 do 

Gabinete do Prefeito – Mensagem para conhecimento sobre a abertura de créditos 

adicionais extraordinários ao Instituto de Assistência à Saúde e Social dos Servidores 

Municipais de Goiânia no montante de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais). O 

Vereador GUSTAVO CRUVINEL solicitou 01 (um) minuto de silêncio pelo falecimento 

do analista ambiental Welington Fernando. Às 9:41h (nove horas quarenta e um 

minutos), o Senhor Presidente, passou para o Pequeno Expediente. Fizeram uso 

da Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Zander Fábio. O Vereador JUAREZ 

LOPES solicitou justificativa de Ausência do Vereador PAULINHO GRUAS, que foi 

para uma reunião do seu partido em Brasília. Apresentaram matérias os seguintes 

Vereadores: Vereador LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados a SEINFRA; Dra. 

CRISTINA, requerimento endereçado à Secretaria Municipal de Educação; WELINGTON 

PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 

endereçados a COMURG e SEINFRA; ALFREDO BAMBÚ, Projeto de Lei “Dispõe sobre 

a permissão de circulação de veículos de transporte por aplicativos nas faixas exclusivas 

do transporte Público de Goiânia” e requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 

ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa para realização 

de Sessão Especial de forma remota, em homenagem ao Dia do Profissional de Educação 

Física e requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; ROGÉRIO CRUZ, 

requerimento endereçado a Mesa Diretora para concessão da Medalha Venerando de 

Freitas Borges ao Major Alexandre Saliba Sales. Às 10:07h (dez horas e sete minutos) 

o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 148/2020 do 

Prefeito, “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a conceder subvenção economica em 

favor da Companhia Metropolitana de Transporte Coletivos – CMTC”, com parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Economia pela Aprovação – Relator: Vereador 

Zander Fábio – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao  Núcleo de Processamento 

e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Complementar nº 



032/2019 de autoria do Vereador Anselmo Pereira,  ‘Altera a Lei Complementar nº 14, 

de 29/12/1992 – que institui o código de posturas de Goiânia, para alterar o artigo. 145 

e dá outras providências”. Aprovado o Pedido de Vista ao Vereador Clécio Alves e aos 

Vereadores: Romário Policarpo, Gustavo Cruvinel e Paulo Magalhães. Aprovada  

Inclusão e Inversão do Projeto de Lei nº 074/2020 de autoria do Vereador Carlin Café, 

“Dispõe alteração da Lei 9.498 que disciplina os grandes geradores de resíduos sólidos 

no Município de Goiânia, excetuando da cobrança os condomínios horizontais oriundos 

do Programa Minha Casa Minha Vida” com parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento,  pela Aprovação – Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. 

Aprovado o Pedido de Vista ao Vereador Romário Policarpo e devolvido na mesma 

Sessão. Colocado em votação, foi aprovado e encaminhado ao  Núcleo de 

Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei Projeto de Lei nº 

280/2019 de autoria do Vereador Denício Trindade, “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

da instalação de película de filtro solar (insufilm) nos vidros laterais dos veículos 

automotores de transporte coletivo “ônibus”, no âmbito do Municipio de Goiânia, com 

parecer da Comissão de Fiscalização do Transporte Público Coletivo,  pela Aprovação – 

Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao  

Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 

Lei nº 446/2019 de autoria do Vereador Paulo Magalhães, “Inclui no Calendario Oficial 

do municipio de Goiânia a cantata de natal no Jardim Botânico, denominada Cantata no 

Jardim”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação 

– Relatora: Vereadora Priscilla Tejota  – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 091/2020 de 

autoria do Vereador Àlvaro da Universo, altera o artigo. 2º da Lei 8.832, de 16 de julho 

de 2009, que dispõe sobre a proibição da comercialização e o uso de cerol no Municipio 

de Goiânia, para aumentar o valor da multa para o estabelecimento que a descumprir, 

com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia,  pela Aprovação – 

Relator: Vereador Denício Trindade – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao  

Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 

Lei nº 122/2020 de autoria do Vereador Welington Peixoto, “Torna obrigatório o uso 

de máscara de proteção facial no Municipio de Goiânia e dá outras providências”, com 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: 

Vereador Zander Fábio  – 1ª votação. Foi colocada em votação a Emenda Modificativa 

apresentada pelo Vereador Paulo Magalhães. Não houve quórum para apreciação da 

Matéria. Os requerimentos nº. 3.495 a 3.538 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 

Interno. Os requerimentos 3.539 e 3.541 foram enviados à Diretoria Legislativa para 

serem inseridos em Pauta. Às 11:17h (onze horas e dezessete minutos) por falta de 

quórum, o Senhor Presidente em exercício, Vereador ZANDER FÁBIO encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para amanhã no horário regimental. Para 

constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                   1º. Secretário:   2º. Secretário:                  
 

 



         
 

Ata da quadragésima nona (49ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 

As nove (09) horas vinte e cinco (25) minutos, do dia três de setembro de dois mil e vinte 

(03.09.2020), teve início a quadragésima nona (49ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 

ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador DIVINO RODRIGUES, para ler um trecho bíblico e em seguida convidou o 

Vereador ZANDER FÁBIO para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 

de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 

pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; ZANDER FÁBIO 1º 

Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES – 2º Secretário em exercício. No 

expediente foram lidos os seguintes documentos: Mensagem nº 028/2020 do 

Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 057/2020, oriundo do Projeto 

de Lei nº 373/2019, de autoria do Vereador Álvaro da Universo – Institui o dia 04 de 

junho, como sendo o Dia do Futebol Amador no Município de Goiânia. Mensagem nº 

029/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 055/2020, 

oriundo do Projeto de Lei nº 277/2019 de autoria do Vereador Lucas Kitão – Dispõe 

valorização e reconhecimento das pessoas com deficiência nas peças publicitárias de 

órgãos da Administração Pública Direta e Indireta municipal. Às 9:41h (nove horas 

quarenta e um minutos), o Senhor Presidente em exercício, Vereador CLÉCIO 

ALVES passou para o Pequeno Expediente. Fizeram Uso da Tribuna os 

Vereadores: Zander Fábio e Paulo Magalhães. O Vereador Milton Mercêz solicitou 01 

(um) minuto de silêncio pelo falecimento do Ex-deputado Federal Antônio Jesus. O 

Vereador Cabo Senna, pelo falecimento da primeiro sargento da reserva remunerada 

Marta Linhares. A Vereadora Dra. Cristina solicitou registro em Ata como visita honrosa 

Sr. Miguelito Lacerda e a Sra. Camilla - moradores da Região Noroeste.  Apresentaram 

matérias os seguintes Vereadores: Vereadora SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei 

“Declara como Patrimônio Cultural Imaterial a Gastronomia e Cultura dos Pit Dogs, no 

Município de Goiânia” e requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de 

Planejamento e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SMT e 

SEINFRA; CABO SENNA, requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; TATIANA 

LEMOS, requerimento endereçado a COMURG; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei 

“Concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Dr. Dagoberto Pereira Souza”, 

Projeto de Lei “Institui no Município de Goiânia o Projeto Cidadania: Aprendendo Para a 

Vida, que contempla a parceria entre as Faculdades e Universidades do Ensino Público 

e Privado a realização de palestras expositivas sobre: Constituição Federal, direitos 

humanos, áreas de atuação do Direito Público e Privado, aos alunos da Rede Pública 

Municipal”. Requerimentos endereçados a SEPLANH, SEINFRA, COMURG e 

condolências à família da senhora Nelita Vilela; ALFREDO BAMBÚ, Projeto de Lei 

“Dispõe sobre dar nome a Viela localizada no Setor Faiçalville em Goiânia e dá outras 

providências”; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; 



EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa “Moção de 

Aplauso” para o gestor Talliton Eduardo Pimenta da Silva, e sua equipe da Unidade de 

Saúde CSF Bairro Boa Vista na Região Noroeste e requerimentos endereçados a 

SEDETEC e COMURG. Às 09:59h (nove horas cinqüenta e nove minutos) o Senhor 

Presidente em exercício Vereador CLÉCIO ALVES passou para a Ordem do Dia: 

Colocada em votação a Emenda Modificativa apresentada pelo Vereador Paulo 

Magalhães ao Projeto de Lei nº 122/2020 de autoria do Vereador Welington Peixoto: Foi 

rejeitada. Em seguida aprovado o Pedido de Vista do Vereador Anselmo Pereira. 

Aprovada a Inversão de Pauta do Projeto de Lei nº 129/20 de autoria do Vereador 

Cabo Senna, “Declara como entidade de utiliidade pública no Municipio de Goiânia o 

ministério Aliança Atos 2.39, e dá outras providências”, com parecer da Comissão de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,  pela Aprovação – Relator: Vereador Jair 

Diamantino – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao  Núcleo de Processamento e 

Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Aprovado a Inversão de Pauta do Projeto 

de Lei nº 137/20 de autoria do Vereador Cabo Senna, “Declara como Entidade de 

Utilidade Pública no municipio de Goiânia a Associação da União dos Militares do Estado 

de Goiás – UNIMIL, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, com sede no 

Municipio de Goiânia”, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia,  pela Aprovação – Relator: Vereador Jair Diamantino – 2ª votação. Foi 

aprovado e encaminhado ao  Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 077/19 de autoria da Vereadora Léia Klébia, 

“Dispõe sobre o direito à amamentação em público e dá outras providências”, com 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: 

Vereadora Tatiana Lemos  – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 

Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 159/2019 de autoria do Vereador 

Tiãozinho Porto, “Autoriza os agentes de controle de endemias a adesivar residências 

com foco, criadouro, ou ausente a presença do mosquito aedes aegypti no âmbito do 

Municipio de Goiânia” o Projeto foi retirado de Pauta a pedido do autor. Projeto de Lei 

nº 037/20 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, “Estabelece multa para a empresa 

responsável pela distribuição de água para o Municipio de Goiânia, se comprovada a 

distribuição de água contaminada para a população”, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander – 1ª 

votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Direitos do Consumidor. Foi 

aprovado o requerimento: 3.539/2020 do Vereador Rogério Cruz. O Vereador 

ANDERSON SALES, solicitou registro em Ata que: “Posiciona em defesa do servidor que foi 

vítima de ataque de um animal quati no Zoológico de Goiânia e que segundo o servidor, não 

recebeu nenhum tipo de atendimento após a agressão sofrida. A partir de agora vai acompanhar 

o caso para que não ocorra a possibilidade de nenhum tipo de retaliação ou assédio moral”. Às 

10:54h (dez horas cinqüenta e quatro minutos) o Senhor Presidente em exercício 

Vereador CARLIN CAFÉ suspendeu a presente Sessão para uso da Tribuna Livre: 

Dr. Diego de Castilho Magalhães – Presidente da Comissão dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência da OAB/Go e de forma remota a Sra. Chistiane Pereira da Silva Figueira – 

Moradora do Setor Sul. Reaberta a Sessão às 11:20h (onze horas e vinte minutos) 

pelo Sr. Presidente em exercício Vereador ANSELMO PEREIRA. Foram aprovados 

os requerimentos: 3.493/2020 da Vereadora Sabrina Garcêz; 3.494 e 3.541/2020 do 

Vereador Anselmo Pereira. Projeto de Lei nº 137/2020 de autoria do Vereador 

Emilson Pereira, “Dispõe sobre a garantia de atendimento prioritário e vagas de 

estacionamento aos advogados e advogadas na Administrção Pública Direta e Indireta 



de Goiânia e dá outras providências”, com parecer da Comissão de Habitação, 

Urbanismo e Ordenamento Urbano,  pela Aprovação – Relator: Vereador Anselmo 

Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao  Núcleo de Processamento e 

Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 418/2019 de autoria 

da Vereadora Sabrina Garcêz, “Dá nova redação aos dispositivos da lei nº 9.803 de 

28/04/2016, que dispõe a Admissão de Títulos em Nível de pós-graduação stricto sensu, 

para efeito de promocão funcional sob a égide dos acordos firmados entre Brasil e países 

ibero-americanos no Municipio de Goiânia e da outras providências”, com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora: 

Léia Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Trabalho e 

Servidores Públicos. Os requerimentos nº. 3.542 a 3.607 foram aprovados de plano, 

pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. O requerimento 3.608 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser 

inserido em Pauta. Às 11:25h (onze horas vinte e cinco minutos) o Senhor 

Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA encerrou a presente 

Sessão. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

 

Presidente:                       
 
 
1º. Secretário:            
           
 
2º. Secretário:                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



         
 

Ata da quinquagésima (50ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 
As nove (09) horas vinte e nove (29) minutos, do dia oito de setembro de dois mil e vinte 

(08.09.2020), teve início a quinquagésima (50ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador ÁLVARO DA UNIVERSO, para ler um trecho bíblico e em seguida convidou o 

Vereador CABO SENNA para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 

retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 

pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; CABO SENNA 1º Secretário 

em exercício; PAULO MAGALHÃES – 2º Secretário em exercício. Não houve 

expediente a ser lido. O Vereador CABO SENNA, solicitou 01 (um) minuto de silencio 

pelo falecimento dos policiais militares do Estado de Goiás: Tenente Coronel Hrillner 

Braga Ananias, Segundo Tenente da reserva remunerada Valsi Pires da Silva e o Segundo 

Tenente Delmiran Pereira de Carvalho. Às 9:43h (nove horas quarenta e três minutos), 

o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno 

Expediente. Fizeram Uso da Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Dra. Cristina. 

Justificou ausências: Vereadora Priscilla Tejota - 14 (quatorze dias) a partir do dia 

25.08.2020 por ter testado positivo ao coronavírus. Apresentaram matérias os 

seguintes Vereadores: CABO SENNA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 

“Moção de Condolências e Solidariedade” às famílias de três policiais militares de Goiás, 

que morreram, durante o último final de semana  em decorrência da Covid-19: Tenente 

Coronel Hrillner Braga Ananias, Segundo Tenente da reserva remunerada Valsi Pires da 

Silva e o Segundo Tenente Delmiran Pereira de Carvalho; LUCAS KITÃO, requerimentos 

endereçados a SEINFRA e SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 

SEINFRA; Dra. CRISTINA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, Sessão 

Solene de Médico Destaque “Doutor AMYN JOSÉ DAHER”. Às 10:09h (dez horas e nove 

minutos) prestou Termo de Compromisso e tomou Posse o Vereador Suplente, Philippe 

Alexandre Melo de Oliveira – Partido DEM, eleito no Pleito do dia 02/10/2016 (dois de 

outubro de dois mil e dezesseis). Às 10:11h (dez horas e onze  minutos) o Senhor 

Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para a Ordem do Dia: Veto nº 023/20 de 

autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 043/2020, oriundo 

do Projeto de Lei nº 185/2019 de autoria do Vereador Anselmo Pereira – Concede 

permissão de uso de área no Setor Brisas do Cerrado, nesta capital ao grupo Espírita 

Amor e Vida, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 

Rejeinção do Veto – Votação Única, Relator: Vereador Zander. Colocado em votação foi 

Rejeitado o referido Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 125/2020 de autoria do Prefeito Municipal, 

“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a proceder á permuta das áreas que 

específica no âmbito do programa Urbano Ambiental Macambira Anicuns – PUMA 

(loteamento faiçalville, cidade verde e loteamento tocafundo nesta Capital)”, com parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora 



Tatiana Lemos - 1ª votação. Em votação foi rejeitada a Emenda de Autoria da Vereadora 

Sabrina Garcêz e aprovado o Pedido de Vista aos Vereadores: Anselmo Pereira e Cabo 

Senna. Projeto de Lei nº 004/2019 de autoria da Vereadora Dra. Cristina, “Institui o 

Observatório Municipal da Mulher Contra a Violência – OMMV, com parecer da 

Comissão de Direitos Humanos e Cidadania”, pela Aprovação – Relator: Vereador 

Emilson Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

239/2019 de autoria do Vereador Tiãozinho Porto, “Institui o Dia Municipal do Semear 

o Bem no Celéndario Oficial de Eventos do Municipio de Goiânia (a ser comemorado 

anualmente no dia 01 de dezembro)”, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 

Ciênicia,  pela Aprovação – Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 2ª votação. Foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 406/2019 de autoria do Vereador Lucas Kitão, 

“Institui a implantação do Livro de Ordem nas Obras Públicas no ambito Municipal”, com 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: 

Vereador Welington Peixoto - 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 

Educação, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 430/2019 de autoria do Vereador 

Zander, “Denomina de “CMEI Joselina Rodrigues Tavares”, àrea pública do futuro CMEI 

a ser construído no Setor Grande Retiro, no Municipio de Goiânia, com parecer da 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – Relatora: 

Vereadora: Sabrina Garcez – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhadoao Núcleo de 

Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

014/2020 de autoria do Vereador Dr. Paulo Daher, “Autoriza o Executivo instalar o 

Centro de Operaões de Emergência em Saúde Pública para previnir e combater a 

infecção humana pelo novo coronavírus, institui equipe multiprofissional para plano de 

contingência de emergência sanitária”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto  – 1ª votação. 

Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 049/19 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, concede 

Título Honórifico de cidadania goianiense ao Padre Carlos Gomes da Silva, com parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador 

Zander – Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle. Foram aprovados o requerimentos: 3399/20 do Vereador Romário 

Policarpo; 3540/20 da Vereadora Dra. Cristina e 3608/20 do Vereador Emilson Pereira. 

Aprovada a Inclusão e Inversão do Projeto de Lei nº 122/2020 de autoria do Vereador 

Welington Peixoto, “Torna obrigatório o uso de máscara de proteção facial no Municipio 

de Goiânia e dá outras providências”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander  – 1ª votação. Foi aprovado e 

encaminhado a Comissão de Finanças e Orçamento e Economia. Os requerimentos 

nº. 3.609 a 3.624 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 3.625 

e 3.626 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 10:59h 

(dez horas cinqüenta e nove minutos) o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 

POLICARPO encerrou a presente Sessão. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.xx.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                          1º. Secretário:   2º. Secretário:                  



         
 

 

 

 

Ata da quinquagésima primeira (51ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 

 

 
As nove (09) horas vinte e sete (27) minutos, do dia nove de setembro de dois mil e vinte 

(09.09.2020), teve início a qüinquagésima primeira (51ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 

ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 

Vereador ANDERSON SALES para ler um trecho bíblico e em seguida o convidou para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 

declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 

2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores: CLÉCIO 

ALVES – Presidente em exercício; ANDERSON SALES - 1º Secretário em exercício; 

WELINGTON PEIXOTO – 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. 

Às 09:41h (nove horas quarenta e um minutos), o Senhor Presidente, Vereador 

CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. Fizeram Uso da Tribuna os 

Vereadores: Paulo Magalhães e Zander Fábio. A Vereadora Dra. Cristina solicitou 

registro em Ata como visita honrosa as Sras.: Adna Rubia Vieira, Ana Karolina Vieira, 

Priscila Bernardes Barbosa, Gisele Bonfim, Andrea Alves, Selma Regina de Araújo e Sr. 

Alex Sandro Moreira Santos – Diretores e Proprietários de Escolas Particulares. O 

Vereador Álvaro da Universo solicitou registro em Ata o “Dia do Administrador”. 

Apresentou justificativa de ausência: Vereador Dr. GIAN.  Apresentaram matérias os 

seguintes Vereadores: CABO SENNA, Projeto de Decreto Legislativo “Concede Título 

de Cidadão Goianiense ao Senhor Valdemir Pereira da Silva pelos seus relevantes serviços 

prestados ao Município de Goiânia”; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado a 

COMURG; Dra. CRISTINA, requerimentos endereçados a COMURG; ANDERSON 

SALES, requerimento endereçado ao Prefeito reiterando os pedidos de informação 

realizados em maio de 2020 em caráter de urgência; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei  

“Declara de Utilidade Pública a Igreja Jerusalém no Brasil” e requerimentos endereçados a 

Secretaria Municipal de Saúde, COMURG e SMT; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 

endereçados a COMURG; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei “Denomina NÚCLEO 

SOCIOAMBIENTAL IBERÊ MONTEIRO DO ESPÍRITO SANTO, o prédio localizado na Avenida 

César Lattes com a Rua D-1, Setor Novo Horizonte no Município de Goiânia”, requerimento 

ao Prefeito, Secretaria Municipal de Saúde, SEINFRA e requerimento endereçado a 

Presidencia da Casa para envio de condolências pelo falecimento da senhora Luzia Zanine; 

ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Sr. Prefeito,  Projeto de Lei “Dispõe 

sobre declarar de Utilidade Pública a Associação Goiana de Calistenia e Street Workout – 

AGCS e dá outras providências”,  requerimento endereçados ao Presidente da Casa para 

realização de Sessão Especial Remota em comemoração aos 50 anos do Museu de Artes 

de Goiânia e requerimento para a realização de Audiência Pública: Debater com o povo 



goianiense e seus representantes, o Projeto Orçamentário da União. Sessão Especial 

Remota em homenagem ao Dia dos Agentes de Trânsito;  LÉIA KLEBIA, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa “Moção de Aplauso” ao Pastor Luiz Carlos de Alcântara 

Silva e a Pastora Nilza Lobo de Alcântara. Às 10:09h (dez horas e nove  minutos) o Senhor 

Presidente CLÉCIO ALVES passou para a Ordem do Dia: Aprovada a Inversão do 

Projeto de Lei nº 123/2020 de autoria do Vereador Paulo Magalhães, “Institui data 

comemorativa de aniversário do Residencial Santa Fé, a ser comemorado, anualmente, 

na semana do dia 14 de janeiro”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador: Anderson Sales – 1ª votação. Foi 

aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. Aprovada a 

Inclusão e Inversão do Projeto de Lei 443/2019 de autoria do Vereador Tiãozinho 

Porto, “Denomina o CMEI, a ser implantado na rua Jovino Borges da Silva com rua 

Blandina Garcia Rosa, rua Maria Gabriela de Jesus e rua Combrasil, no Residencial Vale 

do Araguaia, seja nomeado CMEI João Pedro Calembo” com parecer da Comissão de 

Educação, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Sabrina Garcêz 

– 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

a confecção do Autógrafo de Lei.  Projeto de Lei nº 080/2019 de autoria do Prefeito 

Municipal, “Desafeta área Pública Municipal de sua destinação primitiva e autoriza a 

cessão de uso que especifica”, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto – 2ª 

votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 199/2019 de autoria da Vereadora 

Léia Klébia, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da prestação de assistência odontológica 

a pacientes internados em unidades hospitalares”, com parecer da Comissão 

Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Divino Rodrigues 

– 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado  a Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Projeto de Lei nº 048/2020 de autoria do Vereador Alfredo Bambu, dispõe sobre a 

determinação obrigatória de higenização períodica em carrinhos e cestas de compras 

em supermercados e estabelecimentos congêneres, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos 

– 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Sacial. 

Projeto de Lei Complementar nº 013/2020 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, 

“Dispõe sobre o Regime Júrico Emergencial e Transitório das Relações Urbanisticas no 

Municipio de Goiânia”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

pela Aprovação – Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 1ª votação. Foi aprovado e 

encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Lei nº 116/2020 de autoria 

do Vereador Denício Trindade, institui no calendário oficial de eventos no municipio de 

Goiânia, a semana do cooperativismo e dá outras providências, com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora 

Léia Klébia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Ciência 

e Tecnologia. Foram aprovados os requerimentos: 3.625/20 do Vereador Cabo Senna 

e  3.626/20 da Vereadora Doutora Cristina. Às 11:02h (onze horas e dois minutos) o 

Sr. Presidente suspendeu a Sessão para Uso da Tribuna Livre: Sra. Priscila 

Bernardes – representantes das escolas particulares.  Reaberta a Sessão as 11:21h 

(onze horas vinte e um minutos). Os requerimentos nº. 3.627 a 3.670 foram aprovados 

de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 

82 do Regimento Interno. Os requerimentos 3.671 a 3.675 foram enviados à Diretoria 

Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 11:22h (onze horas vinte e dois 



minutos) o Senhor Presidente em exercício Vereador ZANDER encerrou a presente 

Sessão. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da Mesa.x.x.x.x.xx.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.xx.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                           
 
 
 
1º. Secretário: 
 
 
 
2º. Secretário:                  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Ata da quinquagésima segunda (52ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 

As nove (09) horas e quarenta (40) minutos, do dia dez de setembro de dois mil e vinte 

(10.09.2020), a quinquagésima segunda (52ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia, que seria presidida 

pelo Senhor Presidente em exerício Vereador CLÉCIO ALVES, deixou de ser aberta 

por falta de quórum. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



         
 

Ata da quinquagésima terceira (53ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 

As nove (09) horas trinta (30) minutos, do dia quinze de setembro de dois mil e vinte 

(15.09.2020), teve início a qüinquagésima terceira (53ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 

ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 

POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor 

Presidente convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida 

convidou o Vereador Dr. GIAN para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 

pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 

de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ZANDER – Presidente em exercício; Dr. GIAN - 1º 

Secretário em exercício; ROGÉRIO CRUZ – 2º Secretário em exercício. No expediente 

foram lidos os seguintes documentos; Ofício nº 415/20 do Gabinete do Prefeito – 

Projeto de Lei nº 185/20 – Cria e denomina o Centro Municipal de Educação Infantil 

Rotary Club de Goiânia, localizado na Rua 03, nº 141, Setor Leste Universitário, nesta 

capital. Ofício nº 416/20 do Gabinete do Prefeito – Projeto de Lei nº 186/20 – Denomina 

Unidade de Pronto Atendimento Paulo Garcia a UPA situada na Chácara do Governador, 

nesta capital. Ofício nº 417/20 do Gabinete do Prefeito – Projeto de Lei nº 187/20 – 

Denomina de Centro Municipal de Educação Infantil Buena Vista III Wanderley 

Magalhães o CMEI localizado no Residencial Buena Vista III, nesta capital. Ofício nº 

418/20 do Gabinete do Prefeito – Projeto de Lei nº 188/20 – Denomina de Centro 

Municipal de Educação Infantil Floresta Hélio de Brito o CMEI localizado no Bairro 

Floresta, nesta capital. Ofício nº 419/20 do Gabinete do Prefeito – Projeto de Lei nº 

189/20 – Cria e denomina o Centro Municipal de Educação Infantil Nion Albernaz, 

localizado na Rua C-234, nº 549, Jardim América, nesta capital. Ofício nº 885/20 do 

Gabinete do Prefeito – Envio do Balancete Contábil da Administração Direta – Junho e 

Julho/2020. O Vereador ANSELMO PEREIRA apresentou memorando de número 

193/2020, informando que foi diagnosticado com COVID-19 (Coronavírus) no exame 

realizado no dia 10 de setembro de 2020. Às 09:50h (nove horas cinquenta minutos), 

o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno 

Expediente. Fez Uso da Tribuna o Vereador: Paulo Magalhães. Apresentaram 

matérias os seguintes Vereadores: CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado a SMT; 

ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, realização de 

Audiência Pública para debater com o povo goianiense o Projeto Orçamentário da União 

e requerimentos endereçados ao Prefeito, COMURG e SEINFRA; ANDERSON SALES, 

requerimentos endereçados a Secretaria Municipal de Educação, solicitando 

informações em caráter de urgência; ÁLVARO DA UNIVERSO, Projeto de Lei 

“Denomina como Rua 01 Ronaldão a via pública urbana denominada como Rua 01 no 

Setor Norte Ferroviário” e Projeto de Lei “Dispõe sobre a instalação de playgrounds nos 

espaços públicos utilizados por Academias a Céu Aberto e dá outras providências”; 

LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a COMURG; SABRINA GARCÊZ, 

requerimentos endereçados a SMT, COMURG, CMTC e ao Prefeito;   DENÍCIO 



TRINDADE, envio de correspondência a família e à Diretoria Executiva do Goiás Esporte 

Clube pelo falecimento do Sr. Ailton Rezende Santiago e requerimentos endereçados a 

SANEAGO, CMTC e SMT; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SEINFRA; 

ALFREDO BAMBÚ, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG. Dra. 

CRISTINA, requerimentos endereçados ao Prefeito e SMT; DIVINO RODRIGUES, 

requerimentos endereçados COMURG; Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria 

Municipal de Educação, CMTC e Prefeito; Dr. GIAN, Projeto de Lei “Dispõe sobre o 

fornecimento de absorventes higiênicos nos postos de saúde do Município de Goiânia e dá 

outras providências”.  Projeto de Lei “Altera a Lei Ordinária número 9.035 de 02 de maio de 

2011 que dispõe sobre a instalação de equipamentos especialmente desenvolvidos para 

proporcionar mais saúde e longevidade aos idosos e dá outras providências”. Projeto de 

Lei “Altera o Artigo primeiro da Lei Ordinária número 8.472 de 07 de agosto de 2006 que 

institui o Dia do Pastor Evangélico a ser comemorado anualmente no dia 20 de outubro. 

Projeto de Decreto Legislativo “Concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao 

Senhor Antônio Pasqualleto”  e requerimento endereçado à Mesa Diretora, que seja 

solicitado ao Prefeito a alteração do artigo sétimo do Decreto 1.313 de 13 de julho de 2020 

no que se refere ao limite de capacidade de pessoas em cultos, missas, celebrações e 

reuniões coletivas das organizações religiosas, passando de 30% (trinta por cento) para 

50% (cinqüenta por cento). Às 10:13h (dez horas e treze minutos) o Senhor 

Presidente em exercício Vereador ROGÉRIO CRUZ passou para a Ordem do Dia: 

Projeto de Resolução 009/2020 de autoria do Vereador Philippe Alexandre Melo de 

Oliveira “Requer Licença para tratar de interesse particular por 121 dias”, foi Aprovado 

e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Veto nº 025/20 de autoria do 

Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autografo de Lei nº 047/2020, oriundo do Projeto de 

Lei nº 072/2019 de autoria do Vereador Anderson Sales, que dispõe sobre a instalação 

e disponibilização de guichês de caixas rápido nas agências bancárias no muncipio de 

Goiânia, na forma que específica, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: Vereador Welington 

Peixoto. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para comunicar ao Prefeito. Veto nº 026/20 de autoria do Prefeito Municipal, Veto 

Parcial ao Autografo de Lei nº 052/2020, oriundo do Projeto de Lei nº  080/2020, de 

autoria do Vereador Denício Trindade, que altera e acrescenta nas Leis que especifica, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeinção do Veto 

– Votação Única, Relatora: Vereadora Priscilla Tejota. Foi rejeitado o Veto e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto 

nº 027/20 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 

049/2020, oriundo do Projeto de Lei nº  188/2019, de autoria do Vereador Zander Fábio, 

que estabelece a criação de espaços limitados e cercados para livre circulação de cães 

sem guia, coleira ou fucinheira, em parques , praças e espaços públicos no municipio, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,  pela Rejeição do Veto  – 

Votação Única, Relator: Vereador Anderson Sales. Foi rejeitado o Veto e encaminhado 

ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 

170/20 de autoria do Vereador Sargento Novandir, altera o artigo 3 da Lei 10.488 de 

junho de 2020, que estabelece critérios para reativação de contratos dos servidores, com 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: 

Vereador Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do 

Trabalho e Servidores Públicos. O Vereador ROGÉRIO CRUZ, solicitou registro como visita 

honrosa a presença do Deputado Geferson Rodrigues. Os requerimentos nº. 3.676 a 3.713 



foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 

alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 3.714 a 3.717 foram 

enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 10:59h (dez horas 

cinqüenta e nove minutos) por falta de quórum o Senhor Presidente em exercício 

Vereador ROGÉRIO CRUZ encerrou a presente Sessão. Para constar lavrei esta que, 

lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 

 

Presidente:                           
 
 
 
1º. Secretário: 
 
 
 
2º. Secretário:                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



        

Ata da quinquagésima quarta (54ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 
As nove (09) horas vinte e sete (27) minutos, do dia dezesseis de setembro de dois mil 

e vinte (16.09.2020), teve início a qüinquagésima quarta (54ª) Sessão Ordinária, do 

quarto (4º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO 

ALVES que a declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador ANDERSON SALES para ler um trecho bíblico e em seguida o 

convidou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 

Vereadores: CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; ANDERSON SALES - 1º 

Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. No 

expediente foram lidos os seguintes documentos; Mensagem nº 028/20 do 

Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 062/2020, oriundo do Projeto 

de Lei nº 342/2019 de autoria do Vereador Paulo Magalhães – Institui data comemorativa 

de aniversário do Residencial Buena Vista. Mensagem nº 029/20 do Gabinete do 

Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 060/2020, oriundo do Projeto de Lei nº 

281/2019 de autoria do Vereador Divino Rodrigues – Assegura aos usuários a oferta 

gratuita e torna obrigatória instalação de recipientes contendo álcool gel no interior dos 

transportes públicos coletivos, nas dependências de terminais e plataformas de 

rodoviárias e de aeroportos, no âmbito do Município de Goiânia. O Vereador CARLIN 

CAFÉ solicitou 01 (um) minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Carlos, esposo da 

funcionária aposentada desta Casa Sra. Dagma. Justificou ausência através de ofício 

o Vereador: ROGÉRIO CRUZ. Às 09:45h (nove horas quarenta e cinco minutos), o 

Senhor Presidente, Vereador CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. 

Fizeram Uso da Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Anderson Sales. 

Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANDERSON SALES, 

requerimento endereçado ao Presidente da Casa, “Moção de Aplauso” para os policiais 

militares lotados no Batalhão de Choque – Viatura Choque 10295: Cabo Chistian 

Mariano, Soldado Jonathan Ferreira, Soldado Ubirajara Melo, Soldado Cássio Jordano; 

PAULO MAGALHÃES, Projeto de Decreto Legislativo “Concede Título Honorífico de 

Cidadania Goianiense ao Sr. Antônio Eustáquio Alves da Silva”; ANSELMO PEREIRA, 

requerimentos endereçados ao Prefeito, COMURG, SEINFRA e SEDETEC; DENÍCIO 

TRINDADE, condolências à família do Sr. Paulo Soares Gontijo requerimentos 

endereçados a SANEAGO, COMURG e SEPLANH. Os requerimentos nº. 3.718 a 

3.731 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 3.732 foi 

enviado à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta.  Às 10:10h (dez horas e 

dez minutos) por falta de quórum, o Senhor Presidente em exercício Vereador 

CLÉCIO ALVES encerrou a presente Sessão. Para constar lavrei esta que, lida e 

achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x 

Presidente:                     1º. Secretário:  2º. Secretário:                  



        
 

Ata da quinquagésima quinta (55ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 
As nove (09) horas vinte (20) minutos, do dia dezessete de setembro de dois mil e vinte 

(17.09.2020), teve início a qüinquagésima quinta (55ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 

ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 

Vereador DIVINO RODRIGUES para ler um trecho bíblico e em seguida o convidou para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 

declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 

2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores: CLÉCIO 

ALVES – Presidente em exercício; DIVINO RODRIGUES - 1º Secretário em exercício; 

PAULO MAGALHÃES – 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. 

O Vereador Divino Rodrigues solicitou 01 (um) minuto de silêncio pelo falecimento do 

Pastor Jorge Branco de Gouveia. O Vereador Álvaro da Universo justificou ausência 

em Plenário no dia 16 de setembro do corrente ano, através do Memorando 067/2020, 

em razão da convenção do partido (PATRIOTA). Às 09:36h (nove horas trinta e seis 

minutos), o Senhor Presidente, Vereador CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno 

Expediente. Fizeram Uso da Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Andrey 

Azeredo. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ÁLVARO DA 

UNIVERSO, Projeto de Lei “Institui no Município de Goiânia o sistema de logística 

reversa de medicamentos domiciliares vencidos ou em desuso, de uso humano, 

industrializados e manipulados, e de suas embalagens após o descarte pelos 

consumidores” e Projeto de Lei “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placas 

com informações sobre despesas em eventos promovidos, patrocinados ou com 

emprego de dinheiro público, e dá outras providências”; WELINGTON PEIXOTO, 

requerimentos endereçados a COMURG  e SEINFRA; ALFREDO BAMBÚ, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; Dra. CRISTINA, 

requerimentos endereçados a SMT, COMURG e SEINFRA; Dr. GIAN, requerimentos 

endereçados SMT, SEINFRA e COMURG; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei 

Complementar, Modifica a alínea “b” do artigo 128 da Lei Complementar número 014 de 

29 de dezembro de 1992 – Código de Posturas; EMILSON PEREIRA, Requerimentos 

endereçados a SEINFRA e “Moção de Aplauso” para os Policiais Militares, Hugo Ramos 

Santana, Marcus Vinícius Rodrigues, Hudson Ramos Santana, Fabrício Florêncio 

Ramos, Luiz Ricardo da Silva e Darlan da Rocha Santos; TIÃOZINHO PORTO, 

requerimentos a SMT e COMURG; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei “Dispõe sobre 

desafetação de área pública e mudança de sua destinação primitiva APM-3 no 

Residencial Vereda dos Buritis e dá outras providências” e requerimentos endereçados 

a COMURG, SEINFRA e SMT. Às 10:24h (dez horas vinte e quatro minutos) o 

Senhor Presidente em exercício Vereador CLÉCIO ALVES passou para a Ordem do 

Dia: Veto nº 024/2020 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autografo de 

Lei nº 051/2020, oriundo do Projeto de Lei nº  065/2020, de autoria do Poder Executivo, 

que “Cria o Fundo Municipal de Saneamento Básico de Goiânia (FMSB) e altera a Lei nº 

9.787/16 cria o Conselho Municipal de Saneamento Básico” com parecer da Comissão 



de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – Votação Única, Relator: 

Vereador Divino Rodrigues. Colocado em votação foi Rejeitado o Veto e encaminhado 

ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito . Aprovada a 

Inclusão e Inversão do Projeto de Lei nº 0165/2020 de autoria do Vereador Cabo 

Senna, dispõe sobre fatos relacionados com a liberdade de crença religiosa, 

determinando a administração pública e a entidade privada o respeito e a observância 

às doutrinas religiosas no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – Relator: Vereador Zander – 1ª votação. Foi aprovado 

e encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. Projeto de Lei nº 

299/2018 de autoria do Vereador Emilson Pereira, torna obrigatória a inclusão de 

noções sobre a Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, na disciplina de 

história, ministrada nas Escolas do Municipio de Goiânia, com parecer da Comissão de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – pela aprovação - Relator: Vereador Jair 

Diamantino – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 351/2019 de autoria 

do Vereador Anderson Sales, altera a Lei nº 7.924, de 29 de outubro de 1999, que 

dispõe sobre o livre acesso de pessoas com idade superior a 65 anos nos eventos 

promovidos pela Prefeitura de Goiânia, com parecer da Comissão de Direitos dos Idoso 

pela aprovação – Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo 

de Lei. Projeto de Lei nº 077/2020 de autoria do Vereador Doutor Paulo Daher, 

autoriza o Chefe do Executivo Municipal a criar um Memorial pelas vítimas do 

coronavírus covid-19 e dá outras providências, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – pela aprovação - Relator: Vereador Anderson Sales – 

1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Projeto de Lei nº 103/2020 de autoria do Vereador Andrey Azeredo, declara a 

Comunidade Cristã Vida Nova Ministério Internacional Catedral das Nações Entidade de 

utilidade Pública no Municipio de Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto Avocado - sem parecer conclusivo - Relator: 

Vereador Zander – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei Projeto de Lei nº 

104/2020 de autoria do Vereador Sargento Novandir, Programa Municipal de 

Enfrentamento à disseminação de informações falsas (FAKENEWS), divulgadas e 

compartilhadas na internet e telefonia móvel, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação,  pela Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª votação. 

Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação Ciência e Tecnologia. Projeto 

de Lei nº 309/2019 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a criação 

do aplicativo “APP – Aplication” SOS Mulher , com parecer da Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Sabrina Garcez – 

2ª votação. Aprovado Pedido de Vista à Vereadora Tatiana Lemos autora do Projeto. 

Projeto de Lei nº 106/2020 de autoria do Vereador Doutor Gian, dispõe sobre a 

obrigatoriedade de realização do exame de ecocardiograma fetal, de rotina para todas 

as gestantes, ainda que de baixo risco na Rede Pública de Saúde do Município de 

Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação 

– Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Saúde e Assistência Social. O Vereador Paulinho Graus solicitou registro de 

presença de forma remota. Os requerimentos nº. 3.733 a 3.839 foram aprovados de plano, 

pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 



Regimento Interno. O requerimento 3.840 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser 

inserido em Pauta. Às 11:25h (onze horas vinte e cinco minutos) por falta de 

quórum, o Senhor Presidente em exercício Vereador ROGÉRIO CRUZ encerrou a 

presente Sessão. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x. 

 

 

Presidente:                           
 
 
 
1º. Secretário: 
 
 
 
2º. Secretário:                  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



         
 

Ata da quinquagésima sexta (56ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 

As nove (09) horas vinte e quatro (24) minutos, do dia vinte e dois de setembro de dois 

mil e vinte (22.09.2020), teve início a qüinquagésima sexta (56ª) Sessão Ordinária, do 

quarto (4º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 

POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor 

Presidente convidou a Vereadora Dra. CRISTINA para ler um trecho bíblico e em seguida 

convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler a Ata da Sessão anterior que, não 

havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 

Interno, sendo assinado pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 

CLÉCIO ALVES - 1º Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES – 2º Secretário em 

exercício. No expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº 423/2020 

do Gabinete do Prefeito – Encaminha Projeto de Lei nº 197/2020 – denomina de UPA 

Raul Rodrigues da Silva a Unidade de Pronto Atendimento localizada no Jardim 

Guanabara III, nesta capital. Processo nº 7969/2018 do Tribunal de Contas dos 

Municípios (TCM) – Balanço Geral de 2017 (com total de 16 volumes). O Vereador 

CLÉCIO ALVES solicitou 01 (um) minuto de silêncio pelo falecimento da Senhora 

Rosimeire Cassiano Cunha (Rosi). Vereador TIÃOZINHO PORTO pelo falecimento da 

Dona Maria Ferreira. Vereador EMILSON PEREIRA pelo falecimento Sr. Edson Moraes. 

Vereador ANSELMO PEREIRA, pelo falecimento Sra. Geronima Alves. Vereador 

ANDERSON SALES, pelo falecimento da Sra. Maria e Sr. Edinho. Vereador KLEYBE 

MORAIS pelo falecimento do Sr. Sebastião. Vereador PAULO MAGALHÃES, pelo 

falecimento do Sr. Antônio Ferreira (pioneiro do Setor Pedro Ludovico). A Vereadora Dra. 

CRISTINA solicitou registro como presença honrosa: Matheus Ferreira Grande de Paula 

(Vereador Parlamento Jovem), Júlio César Machado de Paula (Servidor Efetivo da 

AMMA), Sr. José Sebba Filho (ex-prefeito da Cidade de Montevidiu), Sr. Miguelito Lacera 

e Sr. Fernando Albuquerque. Vereador ANSELMO PEREIRA, presença honrosa do Sr. 

Ademar Almeida. Vereadora SABRINA GARCÊZ presença honrosa de sua irmã, Sophia 

Garcêz Às 09:42h (nove horas quarenta e dois minutos) prestou Termo de 

Compromisso e tomou Posse o Senhor Roberto Ferreira de Carvalho, quarto suplente, 

eleito no Pleito do dia 02/10/2016 (dois de outubro de dois mil e dezesseis) pela Coligação 

de Confiança (DEM-PRP), em virtude do afastamento do titular Paulo Daher e do terceiro 

suplente Senhor Philippe Alexandre Melo de Oliveira.  Às 09:49h (nove horas quarenta 

e nove minutos), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO passou 

para o Pequeno Expediente. Fez Uso da Tribuna o Vereador: Paulo Magalhães. 

Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: Dr. GIAN, requerimentos 

endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG. Projeto de Lei “Acresce dispositivos a Lei 

número 9.844 de 09 de junho de 2016 que Institui a política Municipal de Proteção dos 

Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista do Município de Goiânia e dá 

outras providências” e Projeto de Lei “Institui e inclui no Calendário Oficial do Município 

de Goiânia o Dia da Conscientização da Cardiopatia Congênita a ser comemorado 



anualmente no dia 12 de junho”; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Decreto 

Legislativo “Concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Gilson José 

Romanelli” e requerimento endereçado SMT; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei “Altera o 

nome da Rua Félix de Bulhões para Avenida Leste-Oeste e requerimentos endereçados 

ao Prefeito, SEINFRA, COMURG e SMT; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 

endereçados a AGCM e COMURG; ALFRERDO BAMBÚ, requerimentos endereçados 

a COMURG, AMMA e SEINFRA. SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado ao 

Presidente da Casa “Moção de Repúdio” à Secretaria Municipal de Planejamento Urbano 

e Habitação-SEPLANH e à Agência Municipal de Meio Ambiente-AMMA, referente ao 

processo Administrativo que culminou na Ação de Despejo e Desocupação do 

Residencial São Marcos. Projeto de Lei “Dispõe sobre a suspensão do cumprimento de 

medidas judiciais, extrajudiciais ou administrativas que resultem em despejos, 

desocupações ou remoções forçadas enquanto durarem os efeitos do Decreto número 

799 de 23 de março de 2020 que declara Estado de Calamidade Pública no âmbito de 

todo o território do Município, em razão dos impactos decorrentes da pandemia causada 

pelo agente coronavírus (Covid-19). Projeto de Lei “Altera a Lei número 10.488 de 17 de 

junho de 2020 que estabelece critérios para reativação de contratos de servidores que 

especifica e dá outras providências”. Projeto de Lei “Altera a Lei número 8.546 de 23 de 

julho de 2007 que dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender a 

necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do art. 37, inciso 

IX, da Constituição Federal e dá outras providências”. Requerimentos endereçados a 

Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Administração, SEMMA, Prefeito 

e SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; 

GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Decreto Legislativo “Concede Título Honorífico de 

Cidadão Goianiense ao Senhor Marcos Yuiti Morioka Minami. CABO SENNA, 

requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, “Moção de Aplauso” aos Policiais 

Militares: Leandro Pereira de Souza, Saulo Ferreira Santos, Whatila Dias Gonçalves, Will 

Patrick Barros, Daniel Rodrigues dos Santos, João Guilherme Pereira, João Teófilo 

Caixeta, Reinaldo Martins dos Anjos, Igor Alves Matos da Silva, Salomão José Miguel e 

Wallesson Januário Nunes da Silva; KLEYBE MORAIS, “Projeto de Lei “Dispõe sobre a 

criação do Programa Emergencial e Temporário de Transferência de Renda, 

denominado RENDA SOLIDÁRIA GOIÂNIA e dá outras providências”. Às 10:18h (dez 

horas dezoito minutos) o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para 

a Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 005/2020 de autoria da Vereadora 

Sabrina Garcez, revoga o artigo. 94-A §1, IX da Lei nº 5.040/75, que disoõe sobre o 

código Tributário do Municipio de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. 

Aprovado o PEDIDO DE VISTA à Vereadora Sabrina Garcêz, autora do Projeto. Em 

seguida foi Aprovada a Inversão do Projeto de Lei nº 140/2020 de autoria do Vereador 

Gustavo Cruvinel, declara de Utilidade Pública da AMOVE – Associação de Moradores 

do Moinho dos Ventos, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

pela aprovação - Relatora: Vereadora Léia Klébia – 1ª votação. Foi aprovado e 

encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 

099/2020 de autoria do Prefeito Municipal, autoriza a abertura de créditos adiconais 

de natureza especial, no montante de R$ 48.000.000,00 (quarenta e oito milhões de 

reais), de acordo com o discriminado nesta Lei, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora Dra. Cristina – 

1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e 



Economia. Projeto de Lei nº 127/2020 de autoria do Vereador Andrey Azeredo, 

“Declara de Utilidade Pública o Grupo Espírita Fraternidade”, Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação – Projeto Avocado – Relator: Vereador Zander – 1ª votação. Foi 

aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. Projeto de 

Lei nº 128/2020 de autoria do Vereador Carlin Café, sobre a obrigação da 

concessionária de energia elétrica de construção das redes e instalações de distribuição 

de energia elétrica para atendimento das unidades consumidoras e das instalações de 

iluminação pública em áreas de interesse social, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales – 

1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Direitos do Consumidor. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2020 de autoria da Vereadora Doutora 

Cristina, Concede Título Honorífico de cidadania goianiense a Senhora Luiza Helena 

Porfírio Berigo, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 

Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales -  votação Única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 022/20 de autoria do Vereador Cabo Senna, Concede Título Honorífico de cidadão 

goianiense ao Pastor Divino de Morais, pelos relevantes serviços prestados ao Município 

de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 

Aprovação – Relator: Vereador Divino Rodrigues -  votação Única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Foram aprovados os 

requerimentos: 3673, 3714, 3715 e 3732/2020 do Vereador Anderson Sales; 3674 , 

3675 e 3716/2020 do Vereador Anselmo Pereira; 3717/2020 do Vereador Dr. Gian e 

3840/2020 do Vereador Emilson Pereira. Os requerimentos nº. 3.841 a 3.945 foram 

aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 

“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 3.946 a 3949 foram enviados 

à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 11:12h (onze horas e doze 

minutos) o Senhor Presidente em exercício Vereador WELINGTON PEIXOTO 

encerrou a presente Sessão convocando outra para o dia seguinte no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da quinquagésima setíma (57ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 
As nove (09) horas vinte e três (23) minutos, do dia vinte e três de setembro de dois mil 

e vinte (23.09.2020), teve início a qüinquagésima sétima (57ª) Sessão Ordinária, do 

quarto (4º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO 

ALVES que a declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador ZANDER para ler um trecho bíblico e em seguida convidou o 

Vereador ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 

pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 

de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; ANSELMO 

PEREIRA - 1º Secretário em exercício; ZANDER – 2º Secretário em exercício. Não 

houve expediente a ser lido.  Às 09:31h (nove horas trinta e um minutos), o Senhor 

Presidente, Vereador CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. Fizeram 

Uso da Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães, Zander Fábio e Anderson Sales.  A 

Vereadora Dra. Cristina Solicitou registro de presença honrosa, Sr. Sadala Jorge 

Jarmach, Maçon da Comunidade Árabe de Goiás. Vereadora Sabrina Garcêz a presença 

honrosa dos Senhores Lourival Júnior, Antônio Ferreira de Souza e Sra. Janaina de 

Castro. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: LUCAS KITÃO, 

requerimento endereçado ao Presidente da Casa “Moção de Aplauso aos Srs. Antônio 

Divino Luz dos Santos, Edmilson Bento da Silva, José Denes Fernandes da Silva, 

Marcus Dony Alves Martins, Wenderson de Farias Araújo e Sra. Ellen Cristina Borges 

Cordeiro, Guardas Civis Metropolitanos-GCM que atuam na Câmara Municipal de 

Goiânia; Pr. ROBERTO DE CARVALHO, requerimento endereçado à Presidência da 

Casa, Sessão Especial em homenagem ao “Dia do Teólogo”; ANSELMO PEREIRA, 

Projeto de Decreto Legislativo “Institui a Comenda Literária Antônio Almeida a ser 

entregue aos três escritores ou escritoras escolhidos pelas academias Goiana, 

Goianiense e Feminina de Letras” e requerimento endereçado à Secretaria Municipal de 

Educação; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; SABRINA 

GARCÊZ, requerimento endereçado a SMT; CABO SENNA, requerimento endereçado 

à Presidência da Casa solicitando cópia do processo 1854/2019 acerca do Projeto de 

Lei Complementar 028/2019 e envio de Ofício a ser endereçado ao Meritíssimo Juiz, 

José Proto de Oliveira da 4ª Vara da Fazenda Pública; Dr. GIAN, requerimentos 

endereçados a SMT, COMURG e SEINFRA. Às 10:08h (dez horas e oito minutos) o 

Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para a Ordem do Dia: Projeto 

de Decreto Legislativo nº 007/2020 de autoria do Vereador Clécio Alves, dispõe 

sobre decisão da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia sobre o balanço geral 

do Municipio de Goiânia referente ao exercício financeiro de 2014- Projeto aprovado pela 

maioria dos membros da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia que concluiu 

pela regularidade e aprovação das referidas contas – Relator: Vereador Lucas Kitão – 

votação ùnica. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. 

Aprovada a Inclusão e Inversão do Projeto de Lei nº 170/2020 de autoria do Vereador 

Sargento Novandir, altera o Art. 3ª da Lei 10.488 de junho de 2020, que estabelece 



critérios para reativação de contratos dos servidores, com parecer da Comissão do 

Trabalho e Servidores Públicos, pela Aprovação – Relator: Vereador Lucas Kitão – 2ª 

votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 144/2018 de autoria do Vereador 

Anderson Sales, concede denominação a área localizada na confluência da rua humaitá 

com a rua araraquara e rua frança no Setor Jardim Novo Mundo que passa a se chamar 

Praça Antônio Caboclo, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

pela aprovação - Relatora: Vereadora Dra. Cristina – 1ª votação. Foi aprovado e 

encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de 

Lei nº 329/2018 de autoria da Vereadora Dra. Cristina, institui o Programa Grupo 

Reflexivo, que dispõe sobre a reflexão, conscientização e responsabilização dos autores 

de violência doméstica e Grupos reflexivos de Homens. Com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos 

– 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e 

Tecnologia. Os requerimentos nº. 3.950 a 4.032 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 

Interno. O Requerimento 4.035 de autoria do Vereador Cabo Senna foi enviado à 

Presidência. Os requerimentos 4.033 e 4.034 foram enviados à Diretoria Legislativa 

para serem inseridos em Pauta. Às 11:12h (onze horas e doze minutos) o Senhor 

Presidente Vereador ROMÁRIO POLICARPO encerrou a presente Sessão, 

convocando outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 

que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da quinquagésima oitava (58ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 
As nove (09) horas quarenta e cinco (45) minutos, do dia vinte e quatro de setembro de 

dois mil e vinte (24.09.2020), teve início a qüinquagésima oitava (58ª) Sessão Ordinária, 

do quarto (4º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO 

ALVES que a declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador Pr. ROBERTO DE CARVALHO para ler um trecho bíblico e em 

seguida convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão anterior 

que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 

Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES – Presidente em 

exercício; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES – 2º 

Secretário em exercício. No expediente foi lido o seguinte documento: Ofício nº 

431/2020 do Gabinete do Prefeito – Encaminha Projeto de Lei nº 206/2020 – Desafeta 

área pública Municipal de sua destinação primitiva e autoriza a cessão de uso (APM 7, do 

loteamento Jardim Curitiba, nesta capital). Justificou ausência: Vereador ROGÉRIO 

CRUZ através do Ofício número 176/2020. Os Vereadores Clécio Alves e Anselmo Pereira 

solicitaram registro como presença honrosa: Deputado Estadual Virmondes Cruvinel, 

Deputado Estadual Alysson Lima. Os Vereadores Clécio Alves e Lucas Kitão destacaram 

a participação de forma remota: Deputada Estadual Adriana Acorsi e Deputado Federal 

Elias Vaz. O Vereador Denício Trindade solicitou registro em Ata sua solicitação de retirada 

de assinatura nas Emendas ao Projeto de Lei Complementar 023//2019 no que se refere: 

Emenda Modificativa - Art. 154, Anexo IX – Delimitação dos Limites e Confrontações do 

Perímetro Urbano e Anexo X – Delimitação dos Limites Confrontações das Macrozonas 

Rurais. A Vereadora Dra. CRISTINA e Vereador ANDERSON SALES solicitaram registro 

em Ata retirada de assinatura nas Emendas apresentadas na Comissão Mista referentes 

ao Projeto de Lei Complementar 023/2019. Apresentaram matérias os seguintes 

Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei Complementar “Altera os artigos 1º, 

4º, 8º, 10º, 15º, 17º e 18º da Lei Complementar número 326, de 03 de janeiro de 2020, 

que dispõe sobre o Programa de Ordenação dos Engenhos Publicitários nos Núcleos 

Urbanos pioneiros de Goiânia e da outras providências” e requerimentos endereçados a 

COMURG, SEINFRA, SMT e AMMA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 

endereçados a COMURG; EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei “Regulamenta a 

apresentação de espetáculos na modalidade drive-in enquanto perdurar o estado de 

calamidade pública decorrente da pandemia da Covid-19”; DIVINO RODRIGUES, 

requerimento endereçado a COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 

endereçados  COMURG, SMT e SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 

endereçados a SEINFRA, COMURG, SMT, SEMAD e condolências a família da Sra. 

Adelaide Borges Cardoso Costa; Dr. GIAN,  requerimentos endereçados a COMURG, 

SEINFRA e SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Presidente da 

Casa para realização de Audiência Pública de forma Presencial e Virtual para buscar 

esclarecimentos sobre Chamamento Público número 001/2020 da Agência Municipal do 

Meio Ambiente-AMMA. Os requerimentos nº. 4.036 a 4.141 foram aprovados de plano, 



pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. O requerimento 4.152 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser 

inserido em Pauta.  Às 10:56h (dez horas cinqüenta e seis minutos), por falta de 

quórum o Senhor Presidente Vereador CLÉCIO ALVES encerrou a presente 

Sessão, convocando outra para terça-feira no horário regimental. Para constar 

lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da quinquagésima nona (59ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 

As nove (09) horas trinta e sete (37) minutos, do dia vinte e nove de setembro de dois 

mil e vinte (29.09.2020), teve início a qüinquagésima nona (59ª) Sessão Ordinária, do 

quarto (4º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO 

POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor 

Presidente convidou o Vereador CABO SENNA para ler um trecho bíblico e em seguida 

convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão anterior que, não 

havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 

Interno, sendo assinado pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 

ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário 

em exercício. No expediente foram lidos os seguintes documentos: Mensagem nº 

032/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 064/20, Projeto 

de Lei nº 170/2018, processo nº 2018/0995, de autoria do Vereador Tiãozinho Porto, que 

“Doe uma placa” no âmbito do Município de Goiânia, e dá outras providências. Mensagem 

nº 033/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 065/2020, 

Projeto de Lei nº 276/2018 de autoria do Vereador Sargento Novandir, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a fixar e cobrar preço público pela ocupação do espaço do solo em 

áreas públicas Municipais pelo sistema de posteamento de rede de energia elétrica e de 

iluminação pública, de propriedade da concessionária de energia elétrica que os utiliza, e 

dá outras providências. Mensagem nº 034/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral 

ao Autógrafo de Lei nº 071/20, Projeto de Lei nº 027/2019 de autoria da Vereadora Sabrina 

Garcez, que Institui a Política Municipal de Combate à Obesidade Infantil no Município de 

Goiânia.  Mensagem nº 035/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo 

de Lei nº 074/20, Projeto de Lei nº 345/19, processo nº 2019/1678, de autoria do Vereador 

Paulo Daher, que Autoriza o Poder Executivo a criar o Hospital Municipal Pediátrico que 

deverá ser implantado na região noroeste da Capital, e dá outras providências. Ofício Nº 

G- 432/2020 – Gabinete do Prefeito – Mensagem para conhecimento sobre abertura de 

crédito adicional extraordinário à Secretaria Municipal de Comunicação no montante de R$ 

900.000,00 (novecentos mil reais). Ofício Nº G- 436/2020 – Gabinete do Prefeito – 

Mensagem para conhecimento sobre abertura de crédito adicional extraordinário à 

Secretaria Municipal de Saúde – Fundo Municipal de Saúde no montante de R$ 

5.520.219,23 (cinco milhões quinhentos e vinte mil duzentos e dezenove reais e vinte e três 

centavos). Ofício Nº G- 437/2020 – Gabinete do Prefeito – Solicita Restituição do Projeto 

de Lei Complementar nº 023/2019 (Plano Diretor). Ofício Nº 439/2020 – Gabinete do 

Prefeito – Encaminha Projeto de Lei 208/2020 “Lei Orçamentária Anual (LOA). Os 

Vereadores Anselmo Pereira e Paulo Magalhães solicitaram 01 (um) minuto de silêncio 

pelo falecimento dos Srs. Clarismar Fernandes e João Natal. O Vereador Paulo Magalhães 

solicitou que constasse em Ata sua presença por estar sem o cartão de registro no Painel. 

Às 10:18h (dez horas dezoito minutos), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 

POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. Fizeram Uso da Tribuna os 



Vereadores: Paulo Magalhães e Cabo Senna. Apresentaram matérias os seguintes 

Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; 

ROGÉRIO CRUZ, requerimentos endereçados a COMURG e SMT; ALFREDO BAMBÚ, 

requerimento endereçado a ENEL; Dr. GIAN, Projeto de Decreto Legislativo “Concede 

Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Senhor Milton Ribeiro, Ministro da Educação 

do Brasil e Projeto de Lei “Dispõe sobre o exercício da profissão de podólogo no 

Município de Goiânia e dá outras providências”; CABO SENNA, Projeto de Lei “Altera 

dispositivos da Lei número 7.771, de 29 de dezembro de 1997, visando estabelecer uma 

proporcionalidade equânime entre os setores educacionais público e privado na 

composição do Conselho Municipal de Educação de Goiânia e dá outras providências”. 

Às 10:08h (dez horas e oito minutos) o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO 

passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 371/2019 de autoria do Vereador 

Gustavo Cruvinel, dispõe sobre a desafetação de áreas Públicas para adequação de 

sistema viário do Setor Jardim Atlântico, e da outras providências, com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – pela aprovação - Relatora: Vereadora 

Léia Klébia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, 

Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 025/2020 de autoria do Vereador 

Paulo Magalhães, inclui no Caléndario Oficial do Municipio de Goiânia o tradicional 

almoço de Nerworking para mulheres empreendedoras da Rede Goiâna da Mulher 

Empreendedora, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia 

– pela aprovação – Relatora: Vereadora Sabrina Garcez – 2ª votação. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo 

de Lei. Aprovada a Inclusão e Inversão do Projeto de Decreto Legislativo 024/2020 de 

autoria da Vereador Anselmo Pereira – Susta os efeitos de quaisquer Atos do Poder 

Executivo Municipal que venham a negar eficácia e vigência aos incisos III, IV, V, VII do 

Art. 55 da Lei número 8.040 de 20/11/1975, que dispõe sobre o Código Tributário do 

Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 

pela aprovação – Relatora: Vereadora Dra. Cristina – votação única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei nº 126/2017 de 

autoria da Vereadora Tatiana Lemos, concede desconto, isenção ou remissão do 

imposto predial e territorial urbano – IPTU incidente sobre imóveis edificados atingidos 

por enchentes e alagamentos causados pelas chuvas ocorridas no Município de Goiânia, 

com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia pela aprovação – 

Relator: Vereador Paulo Magalhães – 2ª votação. Foi aprovado Pedido de Vista ao 

Vereador Romário Policarpo. Projeto de Lei nº 125/2020 de autoria do Prefeito, 

autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a proceder permuta das àreas que 

específica no âmbito do Programa Urbano Ambiental Macambira Anicuns – PUMA 

(loteamento Faiçalville, Cidade Verde e loteamento Tocafundo nesta capital, com 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,  pela Aprovação – Relatora: 

Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação, Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 

Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 130/2020 de autoria 

do Vereador Emilson Pereira, estabelece a obrigatoriedade da presença de cirurgião 

denstista nas unidades de terapia intensiva  e demais unidades hospitalares de 

internações prolongadas e dá outras providênicas, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto 

– 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Projeto de Lei nº 101/2020 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, institui a 

implantação de faixa de retenção de recuo esxclusivo para bicicletas e motocicletas nas 



vias públicas equipadas com semaforos no municipio, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação,  pela Aprovação – Relatora: Vereadora Dra. Cristina – 

1ª votação, Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 098/2020 de autoria do Prefeito, autoriza a 

cessão de uso da área pública municipal à Agência de Regulação, Controle e 

Fiscalização de Serviços Públicos de Goiânia – ARG (área localizada na Avenida PL-2, 

no Parque Lozandes, nesta capital), com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo 

e Ordenamaento Urbano, pela Aprovação – Relator: Vereador Anselmo Pereira - 2ª 

votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a 

confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os requerimentos: 3.671, 3.672. 

3.947, 3.948 e 3.949/2020 da Vereadora Sabrina Garcez;   3.946/2020 do Vereador Cabo 

Senna; 4.034/2020 do Vereador Pastor Roberto de Carvalho e 4.142/2020 do Vereador 

Paulo Magalhães. Os requerimentos nº. 4.143 a 4.189 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno.  Às 10:31h (dez horas trinta e um minutos), o Senhor Presidente 

Vereador ROMÁRIO POLICARPO encerrou a presente Sessão. Para constar lavrei 

esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da sexagésima (60ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da décima oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. (Sessão Mista). 

 
As nove (09) horas trinta e sete (37) minutos, do dia trinta de setembro de dois mil e vinte 
(30.09.2020), teve início a sexagésima (60ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus.  Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida o convidou para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 
2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores: ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário em exercício; PAULO 
MAGALHÃES – 2º Secretário em exercício. No expediente foram lidos os seguintes 
documentos: Mensagem nº 036/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao 
Autógrafo de Lei nº 036/2020 oriundo do Projeto de Lei nº 004/2019 de autoria da 
Vereadora Dra. Cristina “Institui o Observatório Municipal da Mulher Contra a Violência”. 
Mensagem nº 037/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei 
número 077/2020 oriundo do Projeto de Lei número 280/2019 de autoria do Vereador 
Denício Trindade “Dispõe obrigatoriedade da instalação de película de filtro solar (isufilm) 
nos vidros laterais dos veículos automotores de transporte coletivo – ônibus”. Mensagem 
nº 038/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei número 
078/2020 oriundo do Projeto de Lei número 074/2020 de autoria do Vereador Carlin Café 
“Dispõe sobre alteração da Lei 9.498, de 19.11.2014, disciplina geradores de resíduos 
sólidos no Município de Goiânia, excetuando da cobrança os condomínios horizontais 
oriundos do programa Minha Casa Minha Vida”. Mensagem nº 039/20 do Gabinete do 
Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 079/2020 oriundo do Projeto de Lei nº 
050/2019 de autoria do Vereador Emilson Pereira “Dispõe sobre a garantia de 
atendimento prioritário e vagas de estacionamento aos advogados e advogadas na 
administração pública direta e indireta de Goiânia”. Mensagem nº 040/2020 do 
Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 084/20 oriundo do Projeto 
de Lei nº 430/2019 de autoria do Vereador Zander, denomina de CMEI Joselina 
Rodrigues Tavares. Mensagem nº 041/2020 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral 
ao Autógrafo de Lei nº 073/2020 oriundo do Projeto de Lei nº 248/2018 “Dispõe sobre a 
proibição de comercialização de cães e gatos que tenham menos de oito meses”. Ofício 
número 426/2020 – Gabinete do Prefeito – Mensagem para conhecimento sobre 
abertura de crédito adicional extraordinário à Secretaria Municipal de Políticas para as 
Mulheres no montante de R$ 2.751,00 (Dois mil setecentos e cinqüenta e um reais). Às 
09:45h (nove horas quarenta e cinco minutos), o Senhor Presidente, Vereador 
ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. Fez Uso da Tribuna o 
Vereador: Paulo Magalhães. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; PRISCILLA 
TEJOTA, requerimentos endereçados ao Prefeito e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos parabenizando os Senhores José Eduardo de Oliveira, Reverendíssimo 
Arcebispo Dom Washington Cruz, Padre Rodrigo de Castro Ferreira. Requerimentos à 
SEINFRA, COMURG e Gabinete Executivo de Projetos Especiais; EMILSON PEREIRA, 
Projeto de Lei “Dispõe sobre a campanha e combate aos golpes financeiros praticados 



contra a pessoa idosa em Goiânia e dá outras providências” e Projeto de Lei “Dispõe 
sobre a promoção post mortem de Guardas Civis Metropolitanos da ativa no âmbito do 
Município de Goiânia”. Requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; LÉIA 
KLÉBIA, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados ao Prefeito e DEMA; GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei 
“Dispõe sobre a permissão de circulação nos corredores preferenciais aos veículos de 
transporte de valores”; Dra. CRISTINA “Projeto de Decreto Legislativo “Concede Título 
Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor JORGE ABDALA RASSI”. Projeto de 
Decreto Legislativo “Concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense a Senhora 
MARIA ROSINHA POSH DE SOUZA” e requerimentos endereçados a SEINFRA;  
Pastor ROBERTO DE CARVALHO, Projeto de Decreto Legislativo “Concede Título 
Honorifico de Cidadania Gianiense a Senhora  SEBASTIANA PEREIRA DO CARMO” e 
Projeto de Decreto Legislativo “Concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao 
Sr. ELIZEU FERREIRA DE LIMA”;  CABO SENNA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa para uso da Tribuna Livre em 07/10/2020,  pela Senhora Eula Walmir 
Macedo Vilela Gomes e Senhor Fernando Rassi, membros da Associação das 
Instituições Particulares de Ensino de Goiás – AIPEG; CLÉCIO ALVES, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa para realização de Sessão Especial em homenagem 
aos “Atiradores Desportivos”. Às 10:08h (dez horas e oito minutos) o Senhor 
Presidente em exercício Vereador WELINGTON PEIXOTO passou para a Ordem do 
Dia: Projeto de Lei Complementar número 017/2020 de autoria do Vereador Paulo 
Magalhães, “Modifica dispositivos da Lei Complementar nº 014, de 29 de dezembro de 
1992 – Código de Posturas – sobre a obrigatoriedade de instalação de lixeiras em frente 
ás residências e estabelecimentos comerciais”, com parecer da Comissão de  
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos 
– 1ª votação. Foi aprovado  e encaminhado à Comissão Mista. Projeto de Lei nº 
062/2019 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, “Dispõe sobre à obrigatoriedade da 
prioridade de todos os assentos nos veículos de transporte coletivo urbano” - parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição – Relator: Vereador 
Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado PEDIDO DE VISTA à Vereadora Tatiana 
Lemos autora do Projeto. Projeto de Lei nº 295/2019 de autoria do Vereador Denício 
Trindade, dispõe sobre desafetação de área pública e mudança de sua destinação 
primitiva e dá outras providências (Conjunto Vera Cruz I, no Município de Goiânia), com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamaento Urbano, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Clécio Alves – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto 
de Lei nº 382/2019 de autoria do Prefeito Municipal, cria e denomina o CMEI – Centro 
Municipal de Educação Infantil São Cristóvão, localizado na Rua dos Missionários , QD, 
34, LT, 14, nº 1.125 – Bairro Rodoviário, Goiânia GO, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Emilson Pereira – 
2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 407/2019 de autoria do Vereador 
Rogério Cruz, dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de intérprete da língua 
brasieleira de sinais (libras), em todos os eventos públicos oficias do Municipio de 
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação 
– Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 434/2019 de autoria 
do Vereador Clécio Alves, Dispõe sobre a instalção ou substituição de tampas e grelhas 
de bueiros e “bocas de lobo”, no Municipio de Goiânia, por agregados de madeira plástica 
- Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Zander - 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Obras e 



Patrimônio. Os requerimentos nº. 4.190 a 4.237 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. O Requerimento 4.238 de autoria do Vereador Cabo Senna foi enviado à 
Presidência. O requerimento 4.239 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser inserido 
em Pauta. Às 10:29h (dez horas vinte e nove minutos), o Senhor Presidente em 
exercício Vereador WELINGTON PEIXOTO encerrou a presente Sessão. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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